



2022年11月17日

互联网址:www.sinopecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official

星期四 第7093期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



集团公司党组印发《中国石化机构编制管理办法(试行)》

本报讯 近日,集团公司党组印发《中国石化机构编制管理办法(试行)》。出台《办法》是深入贯彻党的二十大精神,落实“两个一以贯之”要求,强化党对机构编制工作集中统一领导的重要举措,对于统筹优化各类机构编制资源、提升机构编制工作水平、推动公司高质量发展具有重要意义。

《办法》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,着眼于构建系统完备、科学规范、运行高效的机构编制管理体系,对集团公司全面加强机构编制管理作出制度性安排,是统领机构编制各项制度的基础性主干制度,是各级机构编制工作的基本遵循。

《办法》确立了“党管机构编制、发展战略引领、优化协同高效、规范动态调整、纪律刚性约束”的管理原则,明确了党组、党组机构编制委员会、总部相关部门、直属单位党委关于机构编制工作的职责权限,以及机构管理和服务的基本要求、设置原则、设置标准等。

《办法》规定,机构编制事项调整一般履行行动议、论证、审议决定、实施等程序,各级党组织对本单位机构编制管理和服务负责。未经授权,各单位(部门)不得以任何形式干预机构编制管理,坚决制止和整治通过督查考核、评比表彰、达标验收等方式干预机构编制设置的行为。

(本报记者)

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 学习贯彻二十大精神

胜利油田全方位提升能源保障能力

本报记者 记者王维东 于佳
报道:今年以来,胜利油田以喜迎党的二十大、学习贯彻党的二十大精神为主线,统筹推进保障国家能源安全、高水平科技自立自强、绿色低碳发展,全方位提升能源供给保障能力,截至11月15日,原油、天然气产量均超计划运行。

党的二十大作出“深入推进建能源革命”“加大油气资源勘探开发和增储上产力度”“确保能源安全”等重要部署,胜利油田以党的二十大精神为指引,牢记习近平总书记殷切嘱托,不断加大勘探开发力度,大力推进保障能源安全新路。

实施创新驱动发展战略。在前9个月科研投入同比增长11.5%的基础上,胜利油田坚持把创新摆在发展全局的核心位置,优化完善科技创新体系,坚持集成化、高端化、智能化、平台化、产业化、流程化创新方向,加快勘探开发、绿色发展等方面核心理论创新和技术攻关,建好用好高层次实验室、高水平开放合作、高效率成果转化“三大平台”,完善应用“揭榜挂帅”“赛马”等机制,最大限度集聚优势资源和力量,努力实

保持稳定;加大页岩油勘探开发力度,不断探索新技术、新工艺、新模式、新材料,形成更加有效、针对性更强的非常规开发技术和模式,特别是抓好胜利济阳页岩油国家级示范区建设。从专注于勘探开发转向注重产供销体系建设,探索推进储气于藏、储油于藏、储碳于藏,加快储气库建设,构建以价值为导向的销售模式,以系统思维推进新型能源体系建设,不断拓展保障能源安全新路。

在前9个月科研投入同比增长11.5%的基础上,胜利油田坚持把创新摆在发展全局的核心位置,优化完善科技创新体系,坚持集成化、高端化、智能化、平台化、产业化、流程化创新方向,加快勘探开发、绿色发展等方面核心理论创新和技术攻关,建好用好高层次实验室、高水平开放合作、高效率成果转化“三大平台”,完善应用“揭榜挂帅”“赛马”等机制,最大限度集聚优势资源和力量,努力实

茂名石化加快推动企业转型发展

本报记者 记者龙泰良 张亚培
报道:连日来,茂名石化深入学习贯彻党的二十大精神,统筹安全生产、经营创效、创新发展、管理提升、党建引领等各项工作,全力推动党的二十大精神落实落地。今年前10个月,茂名石化在“油转化”、新材料整套技术研发应用等方面取得突破性进展,炼油转型升级及乙烯提质改造工作稳步推进。

茂名石化深刻领会党的二十大作出的“加快发展方式绿色转型”等重要部署,在今年前10个月落实35个项目1315项措施累计降碳8.9万吨的基础上,继续坚持绿色低碳发展,以推进炼油转型升级及乙烯提质改造为主线,大力实施“炼油向化工转型,油品迈向洁净,化工迈向高端、迈向精细,发展新能源、新材料”策略,持续做好

生产工艺低碳转型、节能降耗全面提速、燃动结构低碳化、发电制氢零碳化、能源消费电化等方面工作,加快实施绿色低碳发展项目、绿色能源发展项目。

该公司聚焦安全生产,将学习贯彻党的二十大精神与第三阶段大反思大讨论结合起来,按照“安全第一、预防为主”的要求,全力抓好“三基”工作,夯实安全生产与高质量发展基础。划分近期、中期、长期三个阶段,明确6大任务28项大措施116项小措施,形成强“三基”工作方案,并落实责任、加强督办。

在认真梳理3个阶段大反思大讨论和深入查找安全生产突出问题的基础上,完善落实各层次安全管理措施,识风险、查隐患、强本领、保安全。

茂名石化认真贯彻落实施党的二十大作出的“加快发展方式绿色转型”等重要部署,在今年累计开发5个化工新产品、新产品和专用料

产量占合成树脂比例超84%、高端合成润滑油基础油产品性能达到进口产品水平、提前4个月完成汽油质量升级的基础上,进一步健全完善科技创新体制机制,加大高精尖人才培养与引进力度,加快基础原料领域“卡脖子”技术攻关,主动承担国家和集团公司科技攻关项目,全力打造能源化工领域重要人才集聚中心和创新高地。

截至目前,公司博士后科研工作站共有驻站博士63名、在研项目47个,承担5个进行中的中国石化“十条龙”攻关项目。

面对当前严峻的疫情和生产经营形势,茂名石化将以党的二十大精神为指引,统筹好疫情防控和完成全年目标任务,深入开展主题教育活动,全力打好打赢安全生产翻身仗、经营创效攻坚战、管理提升持久仗、创新发展关键仗、党建引领主动仗,推动党的二十大精神落实落地,加快实现高质量发展。

中原油田新井产量超计划完成

本报讯 截至11月14日,中原油田今年投产新井115口,累计产油超计划运行5500吨,比去年同期增产2.55万吨,完成全年计划产量的110%,实现近8年来新井产量的新高,为完成全年生产任务奠定坚实基础。其中,30口新井日均产油10吨以上。

新井是产量接替的重要保证,是油田长期效益稳产的重要阵地。今年以来,中原油田扎实开展主题教育行动,锁定年度储量和产能目标任务,以“少井高产”为方向,通过产能地质研究、精细开展井位论证,强化工艺创新、加快组织运行,新井产能建设超计划运行。做好新井设计论证,结合采油、地面配套等多方专家意见,持续加大新井投产方案优化力度。根据剩余油分布、地层能量、水井配套状况等因素进行综合评价,优化投产方案,增强新井投产效果,有效提升整体生产效率。



能源“气龙”

惠及万家

石化V视

现场视频

导读

领导干部论坛 学习贯彻党的二十大精神

全面学习全面把握全面落实党的二十大精神

石油工程陈锡坤、金陵石化张春生、浙江石油许卫东、沧州炼化周庆水谈学习宣传贯彻党的二十大精神的体会和思路,敬请关注。(详见2版)

小哥你好,欢迎回家!



图为11月15日,京京加油站员工为外卖小哥小雷倒热水。

本报记者 高君 摄

于慧 王磊

初冬时节,北京的清晨寒意浓浓。

每天早上8时,外卖小哥小雷准时起床,换上工作服,戴上口罩,给电动车,送餐箱做好消毒,上线打卡签到,开始一天的工作。接单、取餐、量体温、消毒、装箱、配送……一个上午,小雷马不停蹄地赶往不同的目的地。

11月13日下午2时10分,小雷走进位于通州区潞苑南大街的中国石化京京加油站,像往常一样来到休息区,拿出自带的方便面,准备开始午餐。“小雷来啦,这是新烧的热水,用这个泡面吧!”站长常文静热情地拿着热水壶跟小雷打招呼,并递给他一根火腿肠。

说起小雷和中国石化加油站的缘分,源于今年9月的一天中午。那天,小雷在送餐的路上,突然发现电动车的轮胎没气了,周围又没有任何维修点,这可愁坏了小雷。这时,他想起附近有一座中国石化加油站,于是抱着试一试的心态来到加油站求助。

在加油员的帮助下,小雷迅速地给轮胎充好了气,然后头也不回地跑

了。一个小时后,送完外卖的小雷又专程回到加油站,向站长常文静和加油员表示感谢。

“不用客气,我们这是‘小哥加油站’,专门为你们户外工作者提供轮胎充气、手机充电等免费服务,里面还有休息区,以后要是累了,就来这儿歇一会儿、喝口热水吧!”常文静说。

自此,小雷就经常到京京加油站休息,同时还当起义务宣传员,向身边的骑手朋友推荐“小哥加油站”。一传十,十传百,来加油站休息和充电的“小哥”越来越多。

“有了‘小哥加油站’,再也不怕寒冬里没地方喝水暖身子了。有时候渴了,手机没有电了,来这里喝口水,给手机充会儿电,就会觉得很温暖。”另一名骑手小赵感慨道。

今年9月21日,北京石油30座“小哥加油站”在通州正式揭牌。加油站免费为快递、外卖骑手等户外工作者提供雨衣、雨伞、急救药品等物品,并专门设立临时休息区,免费提供热水、饭菜加热等服务,极大方便了快递、外卖骑手群体。自投用至今,“小哥加油站”累计为两万多人次提供服务。

驻穗企业全力抗疫稳产保供应

本报记者 记者黄嘉莉 黄敏清
通讯员 陈捷璇报道:广州市疫情发生反弹以来,广东石油、广州石化、销售华南、广州(洛阳)工程、五建公司、化销华南、润滑油华南分公司等驻穗企业,严格按照地方政府和集团公司的部署要求,在做好疫情防控的基础上,优化生产运行和资源配置,全力保障市场供应充足。11月以来,驻穗企业生产经营均保持正常运行,已向市场供应成品油63.3万吨。

数字化手段赋能精准保供。中央关于进一步优化防控工作的二十条措施出台后,广东石油将科学精准原则落实到库站保供上。借助大数据系统,综合分析交通主干道车流变化和销售库存信息等数据,将库站库存和销售动态的监控频次增加到每小时1次,有效提高资源紧急调配、物流路线调整、应急物资筹备等工作效率;针对群众对米面油等生活物资的大量需求,通过智能订货系统科学分析门店库存状况,实行自动订货、及时预警、区内调配等措施,大幅提高门店精准进货效率,有力保证民生物资供应充足。

周密组织确保生产有序。



▲11月15日,广州石化员工检查包装线产品外包装情况。 刘淑梅 摄



▼11月10日凌晨2时,广州石油海印加油站员工为运送防疫物资的车辆加油。 刘婷 摄

新疆石油抢抓发展机遇提升创效能力

提前实现全年效益目标,多项考核综合排名居区外公司首位

本报记者 今年以来,新疆石油认真贯彻落实集团公司工作部署,扎实开展主题行动,克服疫情对生产经营的不利影响,狠抓疫情防控、市场保供、安全生产等工作,多项指标创历史最佳,1月至10月天然气销量同比增长28.2%、易捷服务销售额同比增长7%,提前实现全年效益目标,多项考核综合排名居区外公司首位。

扎实开展主题行动,持续提升创效能力。大力丰富完善“我要买油”“一键送油”等功能,有效提升客户体验;推广

机出配送业务,组织开展专项销售竞赛,积极开拓农用油、工程用油市场,机出配量同比大幅增长;积极打造柴油骨干站,狠抓源头客户开发,重点从“进疆口”抓疆外运输车的疆内用油,大幅提升柴油销量;整合天然气采购资源,优化合作贸易商占比,1月至10月天然气销量同比增长28.2%,提前完成年度目标任务;在易捷服务方面坚持油非深度融合,持续做大做强自有品牌“阳光巴扎”和重点商品销售,创效能力显著增强。

把握市场发展机遇,积极布局高效

网络。抓住“一带一路”建设机遇期,有效发挥当地区位优势,积极完善加油站(气)站网络布局,平均单站土地投资额实现大幅下降。科学系统规划销售网络,优化完善天然气网络布局,加快推进LNG“大通道”建设,通过“以气补油”提高创效水平。加快加油(气)站建设投运,积极探索新能源项目发展路径,新增加油站22座,投运LNG站点2座。与中国交建公司签订合作协议,获得多座高速公路加油站租赁经营权,筑牢拓市扩销的网络基础。

坚决筑牢安全防线,有力护航企业发展。他们持续构建和完善HSE管理体系,建立安全风险分级管控和隐患治理双重预防机制。制定下发油库“两书一表”及库站操作规程、应急处置卡片模板,提升岗位操作水平;扎实开展“百日安全无事故”等专项行动,所有查出问题均完成整改;强化安全生产文化建设,抓好各级、各类安全培训,开展“安全生产月”活动,组织安全消防等各类宣传、培训和演练230余次,进一步夯实企业发展的安全根基。

(郑晨 孙筱)